Проект
РЕЗОЛЮЦИЯ
Общественных слушаний на тему: «Об исполнении резолюции общественных слушаний «Сохранность земли – сохранность поколений» в муниципальном образовании «Турочакский район» от 06.12.2017 г.

с. Турочак                                                                                          25 июня 2019 г.

Общественная палата Республики Алтай, учитывая сложившееся общественное мнение жителей, проживающих на территории Турочакского и Чойского районов о незаконной рубке леса на землях сельскохозяйственного назначения совместно с общественными Советами, общественными организациями, природоохранными ведомствами, правоохранительными органами, органами исполнительной власти и местного самоуправления провела общественные слушания в с. Турочак 06.12.2017 г. на тему: «Сохранность земли – сохранность поколений». 
В принятой Резолюции были определены меры и рекомендации по решению вопросов незаконной вырубки леса на землях сельскохозяйственного назначения, загрязнения рек золотодобывающими предприятиями, загрязнения берегов рек и озер мусором и несанкционированными свалками отходов туристической деятельности, применению механизма изъятия неиспользуемых по назначению земель сельскохозяйственного назначения в Республике Алтай.
Проанализировав итоги исполнения резолюции участники настоящих общественных слушаний констатируют, что именно в результате обращений неравнодушных жителей республики Алтай органы власти, правоохранительные органы предприняли меры по решению вопросов, поставленных в Резолюции.
Так, Прокурором Республики Алтай предъявлены иски, по которым решениями арбитражного суда признаны недействительными (ничтожными) договоры купли-продажи земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения от 28.02.2017 г. о предоставлении в собственность земельного участка, заключенного между администрацией муниципального образования «Турочакский район» и ООО «Турочак».
Создано особо охраняемая природоохранная территория «Турочакский», что положительно повлияло на снижение рубок леса на землях сельхозназначения.
Общественная палата Республики Алтай обращалась в Общественную Палату Российской Федерации, членам Совета Федерации от Республика Алтай с предложением об изменении действующего законодательства о введении ограничения права свободного распоряжения лесными насаждениями, находящимися на землях сельскохозяйственного назначения, об ужесточении законодательства об изъятии земельных участков сельскохозяйственного назначения, используемых не по назначению. 
В результате этих усилий, совпадающих с многими обращениями субъектов Российской Федерации с 01 июля 2019 года вступают в законную силу поправки в Лесной Кодекс Российской Федерации, которые придают лесам на землях сельскохозяйственного назначения правовой статус. 
Одновременно порядок использования, охрана, защита и воспроизводство лесов на землях сельскохозяйственного назначения разрабатывается Правительством Российской Федерации. 
Вместе с тем следует отметить, что имеются большие недостатки и упущения по соблюдению экологического законодательства. Золотодобывающими предприятиями нарушается экологический режим по сохранению чистоты рек, случаи загрязнения отрицательно влияют на сохранение биологических ресурсов, за последние годы состояние и чистота рек ухудшилось.
На лесозаготовительных участках своевременно не убираются остатки от заготовленного леса, они годами накапливаются и превращаются в хлам.
Население правомерно поднимают вопросы о плате за сбор мусора, имеются большие претензии к региональным операторам по своевременному вывозу мусора.
Практически не внедряется раздельный сбор твёрдых бытовых отходов. 
Плохо соблюдается экологический режим на туристических маршрутах, на водоохраной зоне Телецкого озера, не решены вопросы организации сбора и вывоза мусора на берегах рек и озера.
Заслушав и обсудив предложения, и обращения граждан Турочакского района, информации министерств и федеральных служб, участники общественных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ: 
1. Правоохранительным органам, природоохранным ведомствам рекомендовать проводить проверки соблюдения экологического законодательства с широким привлечением общественности на местах, представителей общественных организаций экологической направленности, молодежных и ветеранских организаций, общин коренных малочисленных народов, общественных советов, глав сельских поселений, старост населённых пунктов. Широко информировать население о самих фактах этих проверок, их результатах, что позволит получить обратную связь с населением об имеющихся нарушениях природоохранного законодательства на местах и принятых мерах к нарушителям; 
2. Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай:
- усилить надзор за охраной водных объектов, используемых для добычи россыпного золота и подлежащих региональному экологическому надзору;
- включить в форму лицензий на пользование недрами порядок и сроки подготовки проектов рекультивации земель, нарушенных в результате разработки участка недр.
3. Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, Межрегиональному управлению Росприроднадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай, и администрации МО «Турочакский район» заключить договоры о социально-экономическом партнёрстве с золотодобывающими предприятиями в котором предусмотреть участие этих предприятий в строительстве дорог, устройстве скважин, приёме на работу местного населения и других мероприятий.
4. [bookmark: _GoBack]Министерству регионального развития Республики Алтай коренным образом улучшить работу по налаживанию раздельного сбора твёрдых бытовых отходов, по снижению тарифов на вывоз, всемерно улучшить контроль за работой региональных операторов.
5. Органам государственной власти, органам местного самоуправления принять действенные меры:
- по организации сбора и утилизации мусора по туристическим маршрутам и придорожной территории.
6. Администрации муниципального образования «Турочакский район» произвести работу по передаче земельных участков сельскохозяйственного назначения, покрытых лесными насаждениями, на которые не зарегистрированы права третьих лиц, в земли лесного фонда. Принять действенные меры по исключению вывоза мусора твёрдых бытовых отходов на закрытые полигоны.
7. Общественной палате Республики Алтай обратиться:
- в Общественную Палату Российской Федерации и Федеральное агентство лесного хозяйства о необходимости ускорения проведения кадастровых работ по установлению границ Турочакского лесничества и проведения лесоустройства.
- в Общественную палату Российской Федерации с инициативой организации раздельного сбора мусора и введения нормативного регулирования упаковки товаров народного потребления и особенно продуктов питания.
- к Прокурору Республики Алтай для проверки законности продажи земельных участков в Турочакском районе.
8. Средствам массовой информации широко освещать факты нарушений экологического законодательства в Республике Алтай. 
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